

周知

缝制机修工匠比拼技能



竞争激烈的缝制机械维修职业技能大赛。

早报 11月24日讯 11月23日,2024年即墨区缝制机械维修职业技能大赛在即发集团举行,来自即墨区服装企业的60名选手进入决赛,针对包缝机、打结机、锁眼机等设备的故障排查和修复展开比拼。

本次比赛由即墨区总工会主办,青岛即发集团和即墨区纺织服装工匠学院共同承办。此次缝制机械维修职业技能大赛的举办,一方面可以更好地“以赛促学”,给职工们提供一个切磋技艺、展示水平的舞台,在职工中掀起勤学苦练、学好技能的良好氛围;另一方面可以“以赛促练”,促进职工对所学技能勤加练习,全面提高自身技能水平。

即发集团今年已经走过69年发展历程。多年来,即发集团锚定高质量发展和可持续发展的目标,大力弘扬劳模精神和工匠精神,致力于打造素质过硬、技术优良、勇于创新的高素质技工队伍,产业工人的整体技能素质不断提升,先后有67名优秀员工在各级各类技能大赛中脱颖而出,在全国、省、市和行业技能大赛中获得佳绩。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道)

全省最大造血干细胞移植中心

早报 11月24日讯 11月24日,青岛大学附属医院成功举行造血干细胞移植500例总结会暨主题义诊活动。20世纪90年代,青大附院在山东省率先开展了造血干细胞移植技术,也是国内最早开展造血干细胞移植的医疗机构之一,现已完成移植500例。近期,青大附院血液内科将扩大移植仓位至24张,有望成为山东省最大的造血干细胞移植中心。

青大附院血液内科名誉主任、北京大学人民医院许兰平教授表示,造血干细胞移植技术白血病等血液系统疾病的重要治疗手段,近年来,青大附院造血干细胞移植工作取得了突出成绩,相关技术达到了国内先进水平。她强调,造血干细胞移植出仓是移植成功的开始,后续的预防感染、抑制排异以及防止复发才是实现更好生活质量的重要一环,并向患者讲述了移植后的生活习惯、营养支持等生活质量管理及疫苗接种的注意事项,解答了患者的疑问。

活动中,许兰平教授、青大附院血液内科主任王伟教授、名誉主任赵春亭教授及赵洪国教授等专家,为患者进行了免费义诊及答疑。两位造血干细胞移植患者分享了自己战胜病魔过程中的经验以及心路历程,其中一位患者在移植成功后已投入到正常的工作生活中,另一位患者在移植后更是喜获第二个宝宝,如今的她和两个孩子都非常健康,能够承担忙碌的工作,生活幸福美满。

目前,青大附院血液内科移植专病门诊每年诊治患者3000余人次,诊治病种由高危难治白血病、重型再生障碍性贫血逐渐扩展到实体瘤、WAS综合征、脑白质发育不良等先天性遗传病等,先后完成重型再障患儿三次移植、二级亲缘半相合移植、合并重症感染的强行移植等高难度移植,在难治复发性血液病的移植、移植后并发症的处理等方面具有丰富的经验,获山东省红十字会“干细胞移植工作先进单位”等荣誉称号。2017年,青大附院血液内科成功开展堂兄弟二级亲缘干细胞移植,实现了“人人都有造血干细胞移植供者”;2023年,青大附院血液内科获批中华骨髓库采集单位。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 徐小钦)

关注

“蛇墩墩”在青首发受追捧



市民在发布现场购买“蛇墩墩”文创产品。

早报 11月24日讯 “蛇墩墩”系列新品青岛首销发布会近日在青岛联通安徽路奥运主题营业厅举办,吸引了众多市民热情参与。“蛇墩墩”以“冰墩墩”为原型,新造型不仅庆祝北京冬奥会成功举办三周年,而且寓意着福、禄、寿、喜、财五福临门。

11月22日是“蛇墩墩”系列新品首发日,当天青岛联通安徽路营业厅人头攒动,市民热情高涨,纷纷前来一睹“蛇墩墩”风采。“‘蛇墩墩’系列以中国传统民间传说为灵感,头部装饰以传统京剧中的‘白娘子’和‘小青’造型为蓝本,有‘灵蛇献瑞’的寓意。”营业厅负责人王明阳告诉记者。

本次发布的“蛇墩墩”系列新品包括毛绒玩具、徽章、钥匙扣等,其中5个“蛇墩墩”手办备受关注。它们手持如意、葫芦、寿桃、桃花、元宝等道具,分别用福、禄、寿、喜、财表达“五福临门”的美好祝愿,传递幸福与吉祥。“此次‘蛇墩墩’系列新品的首发上市,不仅是我们在文创产品领域的一次重要尝试,也是满足消费者对美好生活的向往和追求。希望通过与中国传统文化的深度融合,不仅让‘蛇墩墩’得到市民的喜爱,更成为传递幸福与吉祥的使者。”王明阳表示。

首发现场,市民王钰高兴地说,“‘蛇墩墩’设计精美,寓意着吉祥如意,我希望它能为我及家人带来好运。此外,考虑到孙女正好是属蛇的,我特别想为她集齐一整套‘蛇墩墩’产品。这不仅仅是一个简单的玩具,它更承载着我们对冬奥会的美好回忆,以及对传统文化的深切敬意。”

“蛇墩墩”系列新品颇受欢迎,尤其是象征着财富与繁荣的隐藏款“财星蛇墩墩”,其金色外观更是吸引了众多市民目光。“蛇墩墩”以“拆盲盒”式销售方式增添了趣味与惊喜,市民在享受拆盒乐趣的同时,还有机会揭开隐藏版“财星蛇墩墩”神秘面纱,这一设计激发了消费者购买热情,使得“蛇墩墩”系列市场反响愈发热烈。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 仲玮 摄影报道)

首个大学生创业基地揭牌

早报 11月24日讯 11月23日,“大学生创新创业实践基地”在大鲍岛创业街区揭牌成立。该基地作为全市首个在创业街区打造的大学生校外创新创业实践基地,由青岛市公共就业和人才服务中心、市北区人力资源和社会保障局指导,青岛职业技术学院与碧荷(山东)企业管理有限公司共建,标志着市北区在进一步深化政校企合作、实现创业高质量发展迈出新步伐。

本次揭牌成立的“大学生创新创业实践基地”,集成了青岛职业技术学院的人才、创新资源与碧荷集团的项目、产业优势,双方将在大学生就业创业、文创产品开发、传统文化课程研发、专利成果转化、创新创业资源共享等方面开展深度合作,实现校企资源共享与优势互补。活动现场,还进行了青岛职业技术学院艺术设计专业毕业设计展,涵盖IP形象设计、包装设计、文创设计等多种设计形式,并为优秀毕业作品颁奖,为创业街区带来了浓浓青春生机与创新创业活力。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

看点

智能新能源卡车项目完工



160吨无人驾驶智能新能源矿卡。西海岸新区供图

早报 11月24日讯 2020年4月落户青岛西海岸新区董家口经济区的中工际华绿色智能矿山装备产业园项目已经完工,目前进入竣工验收阶段,项目预计2024年底前正式投产。

该项目专注于研发制造无人驾驶新能源重型卡车,是全球首家研发、生产、制造载重160吨以上无人驾驶新能源矿卡的企业,将在港口、园区物流和干线物流,以及冷链运输、特种物流、露天矿运等领域发挥重要作用。该项目占地270亩,建设工业4.0智能化厂房10.77万平方米,主要研发和生产160吨级及以上大型电动无人矿车装备。达产后预计年产绿色智能矿车3000台以上,年可实现产值300亿元、税收37亿元,新增就业岗位800个。该项目技术填补了国内空白,成为中国首创,目前在全球市场处于行业领先地位。该项目拥有76项国内首创的无人驾驶智能绿色矿卡专利技术,其中2项专利技术取得了国际专利授权。项目产品已突破传统燃油机械矿车故障率高、成本高、损耗大、伤亡多、高污染等难题。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

沈海高速改扩建工程提速

早报 11月24日讯 11月24日,由青岛城投集团旗下交发集团投资建设,中建八局承建的沈海高速南村至青岛日照界段改扩建工程ZT9段左幅主线沥青面层顺利贯通,是全线首个完成左幅主线贯通的标段,标志着项目左幅主线全面进入年底通车倒计时。

G15沈海高速是国家沿海大通道的重要组成部分,是山东省、青岛市重要的交通大动脉,项目由北往南串联起了临空经济区、上合示范区、青岛自贸片区等重点发展区域。项目建成后连接青岛胶东国际机场、前湾港、董家口港等重大交通设施,对提高道路服务水平,发挥路网整体效益,加快胶东经济圈一体化战略实施,促进区域经济社会发展具有重要意义。目前,沈海高速改扩建项目左幅主线已进入沥青面层施工冲刺阶段,同步压茬推进交安机电等附属工程建设进度。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 陈志颖)

崂山宣讲农村清洁取暖知识

早报 11月24日讯 11月23日上午,崂山区城市管理局会同沙子口街道,在北龙口社区举办了首场清洁取暖安全用电用气宣传活动。

活动前,崂山区城市管理局准备了宣传展板、宣传材料、主题礼品、数字人宣传员“小暖”、警示案例短视频等,沙子口街道提前两天在村民微信群中发放通知、短视频、数字宣讲员“小暖”二维码等内容。活动现场,北龙口社区分管委员和20余名网格员等组织500余名居民和海棠北门周边30余家商户参观了宣传展板,听取了安全知识宣讲,领取了“致电代煤用户一封信”“液化气使用安全明白纸”等宣传材料和挂面、毛巾等主题礼品,部分群众与工作人员进行了咨询、交流,扫码观看了宣传资料,体验对话了数字宣讲员“小暖”。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘兆满)